

## “郑”温暖

## 温暖郑州

传播“郑能量” 感染你我他



# 为照顾患病妹妹,哥哥辞工作、推迟结婚 姐姐东奔西走拼凑医药费 病房里的“情谊三兄妹”



史成杰和史瑞杰说,他们都相信,妹妹一定会康复,这个家也会一点点好起来……

## 得知妹妹患病,哥哥连夜赶往沈阳

李芙瑶原名史留杰,在三兄妹中排行最小。父亲去世那年她才5岁,后来就因上学方便随母亲姓氏改了新名。

“小时候,我们都是拿着村里的贫困证明去学校免费念书。”瑶瑶的大哥叫史成杰,提起多年来生活中所遇到的艰辛和不易,他长长地叹了口气,“唉……这个帮点儿,那个帮点儿。”在这种恶劣的环境下,三兄妹依旧通过努力先后考上了理想的大学。

2009年,瑶瑶从海口经济学院毕业了。在一位同学介绍下,她跑到沈阳一家企业应聘上了一份与策划有关的工作。没多久,她又凭借着工作岗位上的出色表现拿到了每月3000

多元的收入。

天有不测风云。就在亲朋好友都在为这个努力上进的小姑娘感到骄傲之时,2013年4月的一天,瑶瑶因身体不适到医院做了检查,之后她突然拿到了一张写有“白血病”3个恐怖字眼的报告单。

“咋办?”呆呆地站在医院大门口,瑶瑶一阵眩晕、双手不停颤抖,她实在没有勇气去想象今后的生活。

“哥……我生病了……”悲痛过后,她想到了打小最疼自己的大哥,然后揣着一颗忐忑之心拨通了史成杰的电话。

让她意外的是,史成杰当天就连夜从老家巩义赶赴沈阳,把她接回了郑州。

今年4月的一天,27岁的李芙瑶看到那张写有“白血病”3个恐怖字眼的检查报告单时,几乎绝望了。从小到大,她经历了太多的不幸。“母亲常年患有精神分裂症,父亲在20多年前因车祸去世……”生活中的连番遭遇,让她实在无力去承担更多的风雨。然而,让她意想不到的事情很快发生了。为了精心照顾她,大哥辞掉工作并放弃了结婚计划,姐姐也开始东奔西走为她拼凑高昂的医药费。 郑州晚报记者 常亮 文/图



看着哥哥每天在病床边忙碌的身影,瑶瑶眼神里充满着感激、内疚。

## 照顾家人,哥哥连续两次辞职

史成杰大学毕业后在信阳一家公司从事网络维护工作。2012年5月份,这个在工作岗位上一向沉默寡言的小伙子却向单位提出了辞职。

“这些年,妈妈一直和94岁的姥姥住在巩义老家,身边没人照顾。”得知母亲身体不好的消息后,史成杰连续多次打电话安慰两个都在外地工作的妹妹,然后独自收拾好行李从信阳跑回了老家。在他近一年

时间的精心照顾下,母亲的身体健康渐渐得到了好转。

今年3月,就在史成杰安顿好家里、想去重新谋职的时候,原单位一位听到消息的同事主动找上了门,想邀请他回到以前的工作岗位。然而,两个人刚谈妥没多久,他就接到了妹妹从沈阳打来的电话。

“不行!哪儿也不去了,我要留在医院照顾妹妹!”史成杰谢绝了那位朋友的邀请。

## 为妹妹,哥哥推迟结婚

史成杰今年32岁。“其实,原打算今年结婚的,不过……”3个多月前,史成杰忍痛与女友分了手,“目前没有精力谈感情,一定要等妹妹康复后,再考虑结婚的事儿。”

如今,为了给妹妹筹集医药费,他欠下了累累外债。他第一天把妹妹送到医院时交了8万元医药费,除去他原本为结婚积攒下来的3万多,其余5万多元钱都是找遍亲戚朋友借来的。

目前,瑶瑶已经进入第6次化疗,由于她在8月份第4次化疗时出现了严重的肺部真菌感染不断咳血,如今,共计花费了20多万元医疗费。除去新农合报销的10多万元,接近一半的费用需要他们自费承担。除此之外,由于是先看病后报销,所以大部分医药费仍需要他们先垫付。

“我白天在医院,二妹晚上下班来替我。这些天看病的钱,大部分都是瑶瑶的姐姐东拼西凑借来的。”说起二妹史瑞杰,史成杰从病房抽屉里翻出了一张信用卡。这张卡,曾帮他们足足缴纳了12万医药费。

史瑞杰在郑州一家企业工作,信用卡是半年前为了能及时给瑶瑶看病,她东奔西走求遍朋友,最终从一位家庭条件不错的朋友手中借来的。借钱那天,因为手里没那么多现金,朋友就把这张6万额度的信用卡交给了她。

“现在已经刷了两次,每到还款日,都是朋友自己想方设法还款。”看着小小的银行卡,史瑞杰脸上布满了内疚,“要不是这12万块钱,瑶瑶看病的钱肯定凑不齐。唉……每月还款日都要按时还钱,肯定没少为难她……”

## “情谊三兄妹”感动主治医生

“接触过这么多病号,他们给我留下的印象最深。”省肿瘤医院副主任医师张丽娜是瑶瑶的主管医生,自打今年4月份第一次认识,三兄妹的举动曾给她带来了无数次的感动。

“刚开始,听到他们名字不同,还真不知道他们是兄妹。”后来在得知三兄妹要做骨髓配型的时候,张丽娜才通过聊天了解到真实情况。对于瑶瑶的治

疗情况,她心里写满了祝福,“虽说骨髓配型没有成功,不过经过几次化疗,瑶瑶目前的病情已经比较稳定。她的白血病属于中危,按以往病例,康复概率还是比较大的”。

采访结束的时候,兄妹三人抬起右手做了一个充满信心的动作。史成杰和史瑞杰说,他们相信,妹妹一定会康复,这个家也会一点点好起来……